
 
 

       RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah  mengikuti  kegiatan   pembelajaran melalui pendekatan saintifik 

dengan menggunakan model pembelajaran Problem Based Learning, 

peserta didik dapat menganalisis penyusunan siklus akuntansi  pada 

perusahaan jasa dan peserta didik dapat menyajikan Penyusunan Siklus 

Akuntansi  pada Perusahaan Jasa dan Tahapan pencatatan  akuntansi 

pada perusahaan jasa khususnya jurnal umum dengan penuh tanggung 

jawab, bekerja keras, toleransi dan bekerja sama. 

 
 
B. Kegiatan Pembelajaran 

 
Pertemuan ke 1 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 

Pendahuluan  Guru : 

Orientasi 

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan 
berdoa  untuk  memulai pembelajaran  

 Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap 
disiplin 
 

Apersepsi 

 Menggali pengetahuan dasar siswa tentang 
akuntansi, dengan mengajukan pertanyaan yang ada 
berkaitan dengan materi sebelumnya yaitu : 

Mekanisme debet-kredit 
 

Motivasi 

 Memberikan gambaran tentang manfaat 
mempelajari  menganalisis penyusunan siklus 
akuntansi pada perusahaan jasa khusunya jurnal 
umum dalam akuntansi perusahaan jasa. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran . 
 

 
Pemberian Acuan 
 Memberitahukan  materi pelajaran yang akan 

dibahas. 
 Memberitahukan tentang, kompetensi dasar, 

indikator, dan KKM. 
 

Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 1 Cikakak 
Kelas / Semester  : XII IPS / Ganjil 
Tema  : Akuntansi Perusahaan Jasa 
Sub tema : Menganalisis penyusunan siklus 

akuntansi pada perusahaan jasa 
Pembelajaran ke :  1 
Alokasi Waktu  : 10 menit 

 



 
 

Kegiatan 
Inti 

Tahap 1 : 
1. Menyampaikn materi bagian dari menganalisis 

penyusunan siklus akuntasi perusahaan jasa yaitu 
jurnal umum 

2. Peserta didik diberi kesempatan bertanya tentang 
teknik pencatatan transaksi dalam penyusunan 
jurnal umum 

3. Peserta didik diberikan lembar kerja dan diberikan 
arahan mengenai petunjuk materi/tugas 

4. Memfasilitasi peserta didik untuk memahami materi 

Catatan : 

Selama pembelajaran berlangsung, guru mengamati sikap siswa 
dalam pembelajaran yang meliputi sikap: disiplin, rasa percaya 
diri, berperilaku jujur, tangguh menghadapi masalah 
tanggungjawab, rasa ingin tahu, peduli lingkungan (gotong 
royong). 

Kegiatan  
Penutup 

1. Peserta  didik  dapat   ditanya  apakah   sudah  
memahami  materi tersebut. 

2. Peserta  didik diberikan  pertanyaan lisan secara  
acak  untuk mendapatkan umpan  balik atas 
pembelajaran. 

3. Sebelum  mengakhiri  pelajaran,  peserta  didik 
diminta  untuk menyerahkan kertas kerja dan 
melakukan  penilaian. 

4. Guru  menutup pembelajaran minggu  dengan 
menginformasikan materi yang akan dipelajari pada 

pertemuan berikutnya : pendalaman penyusunan 
jurnal umum . Dan mengajak berdoa semoga 
pembelajaran hari ini bermanfaat untuk kita semua. 

 
 
 
 

C. PENILAIAN  

1. Teknik Penilaian dan bentuk instrument 

Teknik Bentuk Instrumen 

Pengamatan Sikap 
Lembar Pengamatan Sikap dan 
Rubrik 

Penilaian proses  
Tes Tertulis 

Esay 

 
2. Instrumen penilaian 

a. Lembar pengamatan sikap 

LEMBAR PENGAMATAN SIKAP 
 

Materi  : ………………………… 
Kelas  : ………………………… 

No 
Nama 
Siswa 

Aspek Penilaian 
Jumlah 

Skor 
Nilai Rasa 

Ingin 
Tahu 

Disiplin Teliti 
Tanggung 

Jawab 
Kerjasama Komunikatif 

1.                   

2.                   

…                   

dst.                    



 
 

 
Keterangan : 

Masing-masing kolom diisi dengan skor antara 1 s.d. 4 dengan kriteria : 
 

Rubrik Penilaian Nilai Sikap 

1 = kurang 
2 = cukup 
3 = baik 
4 = sangat baik 
 

 
Nilai  = Jumlah Skor   X  100 
                   24 
Diskripsi Nilai  
1. 90 – 100 : Amat Baik 
2. 80 –  89  : Baik 
3. 70 –  79  : Cukup Baik 
4. 60 –  69  : Kurang Baik 

b. Penilaian pemahaman konsep Pengetahuan 

                   Teknik Penilaian : Tes tulis dan lisan 

                   Bentuk Instrumen : Essay 

 
 
 

LEMBAR SOAL ESSAY 

 
     Penilaian Harian Jurnal Umum 

 

1.  Data transaksi dari “ Superstar Rental Komputer ” pada bulan Juni 
2020 
 3 Juni   Andi menyetor ke kas perusahaan sebesar 

Rp.20.000.000,00 sebagai   modal awal 
 5 Juni   Diterima pinjaman dari Bank ABC Rp.5.000.000,00  
 7 Juni   Dibeli perlengkapan komputer (tinta dan kertas) secara tunai   
              Rp.300.000,00 
 8 Juni   Dibayar sewa toko bulan Juni secara tunai kepada  
              Sdr.Yasmin  Rp.750.000,00 

             10 Juni   Diterima pendapatan jasa rental sebesar  Rp.2.750.000,00 
  12 Juni   Dibeli 2 unit  Komputer dari Toko Yoga Jaya   @  
                Rp.5.000.000,00 dari  jumlah tersebut baru dibayar  
                Rp.2.500.000,00 sisanya diangsur.  
  

 

             Diminta : Catat analisa transaksi tersebut dalam jurnal umum 

 

             KUNCI JAWABAN 

 
“SUPERSTAR RENTAL KOMPUTER” 

JURNAL UMUM 
Halaman 7 

Tanggal 
2020 

Keterangan Rf Debet Kredit 

Juni 3 Kas 
     Modal Augi 

 Rp.20.000.000,00 
- 

- 
Rp.20.000.000,00 

 5 Kas 
     Utang Bank ABC 

 Rp.  5.000.000,00 
- 

- 
Rp.  5.000.000,00 

 7 Perlengkapan Komputer 
     Kas 

 Rp.     300.000,00 
- 

- 
Rp.     300.000,00 

 8 Beban Sewa 
     Kas  

 Rp.     750.000,00 
- 

- 
Rp.     750.000,00 

 10 Kas  Rp.  2.750.000,00 - 



 
 

     Pendapatan Jasa - Rp.  2.750.000,00 

 12 Komputer 
     Kas 
     Utang Tk Yoga 

 Rp. 10.000,000,00 
- 

- 
Rp. 2.500.000,00 
Rp.7.500.000,00 

 
 

Score Ideal 

No Pengetahuan Butir  
Instrumen 

No. Item Nilai 
Maksimal 

1. Transaksi tanggal  3 Juni 2020 1 1 15 

2. Transaksi tanggal  5 Juni 2020 1 1 15 

3. Transaksi tanggal  7 Juni 2020 1 1 15 

4. Transaksi tanggal  8 Juni 2020 1 1 15 

5. Transaksi tanggal 10 Juni 2020 1 1 15 

6. Transaksi tanggal 12 Juni 2020 1 1 25 

 Jumlah 6 6 100 

 
             
 

                                                   
 
 
 
 
 
 
 


